

## **Создание условий, стимулирующих привлечение бизнеса в сферу оказания социальных услуг населению**

1. В целях развития негосударственного сектора в сфере оказания социальных услуг постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.03.2010 № 126 утвержден Порядок формирования государственного заказа на оказание услуг по социальному обслуживанию населения Республики Татарстан негосударственными организациями и индивидуальными предпринимателями Республики Татарстан.

2. С 1 января 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. N 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Документ предусматривает привлечение малого и среднего бизнеса в сферу оказания социальных услуг. Это будет способствовать развитию конкуренции в этой сфере и улучшению качества услуг.

Новым законом устанавливаются конкретные виды социальных услуг. Это социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, социально-трудовые, социально-правовые услуги. Кроме того, в закон включены новые для сферы социального обслуживания услуги для повышения коммуникативного потенциала людей с инвалидностью, в том числе детей-инвалидов. В законе указаны также срочные социальные услуги, которые оказываются в экстренных жизненных случаях: к примеру, обеспечить питанием, одеждой.

Каждый поставщик выбирает из этого перечня определенный вид услуг, которые он сможет предоставлять получателям по выбранной форме соц. обслуживания: стационарной, полустационарной или на дому.

Исходя из утвержденных подушевых нормативов финансирования социальных услуг, частные поставщики имеют возможность получить компенсацию расходов на обслуживание нуждающихся в помощи людей.

Основное условие для получения компенсации - вхождение в реестр поставщиков социальных услуг, за формирование которого отвечает Министерство труда, занятости и социальной защиты РТ.

3. Внесены изменения в часть вторую Налогового кодекса, суть которых — в создании для организаций, осуществляющих социальное обслуживание, по аналогии с медицинскими и образовательными, благоприятного налогового режима. В частности, это обнуление налоговой ставки по налогу на прибыль и освобождение от НДС по тем услугам, которые оказывают частные компании в сфере социального обслуживания.

4. Принято постановление Правительства Российской Федерации от 27.12.2014г. №1582 «Об утверждении Правил предоставления и распределения из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным юридическими лицами на реализацию инвестиционных проектов в сфере социального обслуживания, в рамках подпрограммы «Модернизация и развитие социального обслуживания населения» Государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан» (далее – субсидия), направленное на поддержку инвесторов и субъектов Российской Федерации при реализации инвестиционных проектов в сфере социального обслуживания населения путем организации субсидирования процентной ставки по кредитам, полученным в российских кредитных организациях.

Субсидии предоставляются в целях оказания финансовой поддержки при исполнении расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с возмещением части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным заемщиками на реализацию инвестиционных проектов, осуществляемых в рамках исполнения обязательств:

- а) по заключенным соглашениям о государственно-частном партнерстве;
- б) по заключенным концессионным соглашениям;
- в) по иным контрактам, заключенным в целях реализации инвестиционных проектов.

На реализацию данного постановления в федеральном бюджете на 2015 год предусмотрены средства в размере 168,5 млн рублей.

Субсидия будет предоставляться бюджету субъекта Российской Федерации на условиях софинансирования, уровень которого определяется в постановлении, и зависит от уровня расчетной бюджетной обеспеченности субъекта Российской Федерации после распределения дотаций на очередной финансовый год.

5. В целях устранения излишних административных барьеров принято постановление Главного государственного врача РФ от 17 февраля 2014 года № 7 «О внесении изменений в санитарно-гигиенические правила и нормативы СанПин 2.1.1.2564-09 «Гигиенические требования размещению, устройству, оборудованию, содержанию объектов организаций здравоохранения и социального обслуживания, предназначенных для постоянного проживания престарелых и инвалидов, санитарно-гигиеническому и противопожарному режиму их работы».

Данным постановлением СанПиНы были существенно упрощены. В частности, сняты излишние требования к размещению, проектированию,

строительству и эксплуатации вновь строящихся и реконструируемых объектов. Исключены положения о наличии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам земельного участка под строительство. Предоставлено право размещать организации во встроенных в жилые дома помещениях, во встроенно-пристроенных помещениях. Это дает возможность приспособить и адаптировать жилые здания под социальные дома для пожилых людей. Устранены излишние требования в части нормы площади помещений проживания людей, состава и площади помещений административно-бытового обслуживания, а также типов санитарных узлов, площади помещений и состава оборудования. Это позволит сократить издержки инвесторов при реализации проектов по предоставлению социальных услуг.

6. С 1 февраля 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 21 июля 2014г. № 265-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О концессионных соглашениях» и отдельные законодательные акты РФ», предусматривающий включение объектов социального обслуживания в перечень объектов концессионного соглашения. Это позволяет расширить сферу применения концессионного механизма, создать благоприятные условия для привлечения частных инвестиций в проекты.

---